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VERBALE DI  DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N.15 

 
OGGETTO: 
Comunicazioni del Sindaco 
 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di ottobre alle ore 21:00 nella Sala 

delle Adunanze, presso la sede municipale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla 
vigente normativa sono stati convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale, nelle 
persone dei Signori: 

 
Cognome e Nome Presente 

  
1. Ferraris Davide - Presidente Sì 
2. Daffara Alberto Erminio - Vice Sindaco Sì 
3. Ferraris Piero - Consigliere Sì 
4. Ferraris Giuseppe - Consigliere Sì 
5. Demiliani Davide - Consigliere Sì 
6. Giacobini Chiara - Consigliere Sì 
7. Ferraris Bruno - Consigliere Sì 
8. Gilardi Francesca - Consigliere No 
9. Palo Cristina - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 1 

 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Durio dott.ssa Carmen la quale provvede alla redazione 

del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. Ferraris Davide, nella qualità di Sindaco,  assume 

la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 



 
IL SINDACO 

 
Premesso che: 

-con comunicazione del 19.10.2024 acclarata al protocollo dell’ente al n. 1119  la sig.a Barbara Baladda ha 
rassegnato le proprie dimissioni da consigliere comunale e da assessore;  
-con comunicazione del 21.10.2024 acclarata al protocollo dell’ente al n. 1123 il sig. De Dominici Graziano 
ha rassegnato le proprie dimissioni da consigliere comunale;  
- con comunicazione prot. 1122 del 19.10.2024 la sig.a Barbara Baladda è stata invitata, al fine di esprimere 
le proprie motivazioni in merito, a partecipare al presente Consiglio, come peraltro inizialmente richiesto 
dalla stessa Sig.a  Baladda e che successivamente tale comunicazione è stata trasmessa anche al consigliere 
dimesso De Dominici; 
- i due consiglieri dimessi sono presenti, in qualità di persone estranee al consiglio, alla seduta.   
 
Prende quindi la parola il Sindaco che all’inizio della trattazione del punto in oggetto si scusa con Baladda 
per il proprio comportamento tenuto nei confronti di quest’ultima in occasione della riunione della settimana 
precedente nel Comune di Scopello, cui erano presenti diversi amministratori locali. Precisa inoltre di essersi 
scusato anche con tutti i Sindaci presenti alla riunione.  
Quindi comunica ai consiglieri di avere indetto il Consiglio affinchè, nella massima trasparenza, possano 
essere meglio illustrate le tematiche relative all’opera pubblica avente per oggetto “Messa in sicurezza a 
rischio idrogeologico strada comunale in località Meggiana, Via per Meggiana. Muri, piano viabile e 
regimazione acque meteoriche”. Infatti nella lettera di dimissioni Baladda cita, fra le diverse motivazioni, 
anche quella di comunicazione sbagliata e contorta relativamente al suindicato bando di euro 400.000,00 di 
via per Meggiana, ritenendo che non possa comprendere la pista ciclabile, presente nella progettazione.  
Viene quindi data la parola a Baladda che ribadisce di pensare che il progetto di cui trattasi, come sempre 
illustrato dal Sindaco, prevedesse una serie di opere in quota sulla pista ciclabile, - progetto votato 
favorevolmente in giunta anche da lei- , salvo poi venire a conoscenza nei bar del paese che le opere 
comprendevano il rifacimento della sola strada “Via per Meggiana”. Riferisce inoltre esserci una petizione 
diretta a richiedere che gli interventi siano effettuati non esclusivamente sulla pista ciclabile ma bensì sulla 
strada “Via per Meggiana” e in Alpe Meggiana. 
Prende  nuovamente la parola il Sindaco che ribadisce con forza che gli interventi  verranno effettuati , come 
sempre detto, sulla pista ciclabile, l’inserimento della dicitura di “Via per Meggiana” nella denominazione 
del progetto è stato effettuato solo per ricomprendere nella progettazione anche il rifacimento del 
marciapiede del ponte della via stessa, ma ribadisce che tutti gli altri interventi sono solo sulla ciclabile, 
come più volte illustrato nei consigli in cui si è trattato l’argomento. Ritiene inoltre che l’accusa di prevedere 
opere diverse, spostando gli interventi previsti, sia gravissima. Chiede conferma in tal senso ai consiglieri 
presenti. Precisa inoltre che al protocollo dell’ente non risulta la presentazione di petizioni/lettera in 
riferimento all’argomento di cui trattasi. 
Prende la parola il consigliere Piero Ferraris che conferma il tenore dell’intervento del Sindaco, specificando 
nel dettaglio anche gli interventi previsti. 
Baladda ribadisce che comunque lei, fidandosi, aveva votato favorevolmente il progetto che ora le appare più 
chiaro. 
Interviene il Sindaco ribadendo con enfasi come in caso di dubbio o scarsa chiarezza fosse sufficiente 
chiedere delucidazioni in merito. Tuttavia ritiene molto gravi le accuse di mancanza di comunicazione mosse 
da Baladda. 
A ulteriore conferma di quanto affermato quest’ultima ribadisce di essere stata tenuta all’oscuro delle varie 
attività dell’ente, riferendo come esempio di un recente suo arrivo inaspettato negli uffici comunali, trovati 
chiusi, salvo poi scoprire, una volta entrata, essere in corso una videoconferenza con i funzionari della 
Regione in riferimento al piano regolatore cui lei avrebbe volentieri partecipato, se informata. Il consigliere 
Daffara riferisce del carattere prettamente tecnico della riunione, richiesta dall’urbanista per alcuni 
chiarimenti in merito alle procedure regionali da seguire per la prosecuzione dell’iter di adozione del piano 
regolatore. E alla riunione tecnica hanno presenziato il Sindaco, ma solo per presentare il nuovo consulente 
al RUP, e il consigliere Daffara in qualità di delegato all’urbanistica e alla gestione del PRGC.    



Il Sindaco precisa inoltre, supportato dal dipendente comunale presente, che gli uffici erano chiusi in quanto 
orario di chiusura al pubblico. 
Sindaco e Baladda proseguono quindi la discussione con riferimento ad un sopralluogo all’area ecologica, 
con le ditte cui era stata richiesta la presentazione di preventivo per un intervento, cui Baladda sostiene di 
non essere stata invitata, nonostante assessore delegato per materia. Ribadisce che solo per caso, essendo in 
loco, ha potuto presenziare al sopralluogo. 
Il Sindaco, in risposta, ribadisce che Baladda ne era a conoscenza in quanto Daffara, sulla “chat whatsapp” 
condivisa con la giunta comunale, invitava un membro dell’amministrazione a presenziare con la ditta 
Devenere al sopralluogo alle ore 14:30. Baladda rispondeva, sempre tramite conversazione sulla predetta 
“chat whatsapp” di essere disponibile solo dopo le 17:30. 
Terminato il confronto sull’argomento interviene nuovamente il Sindaco, esponendo il comportamento, a suo 
parere estremamente scorretto, tenuto da Baladda nell’occasione della presentazione delle dimissioni. 
Riferisce di essere stato chiamato dai consiglieri in quanto contattati da Baladda affinchè si dimettessero, al 
fine di evitare pesanti ricadute e problemi nel futuro. Riferisce anche di come il consigliere dimesso De 
Dominici Graziano si sia recato presso la sua abitazione, scusandosi per le dimissioni presentate 
impulsivamente, della cui presentazione risulta pentito. 
Baladda nega con decisione, ribadendo che lei ha comunque rassegnato le proprie dimissioni, ritenendo 
necessario riferire in tal senso agli altri consiglieri.  
A questo punto il Sindaco chiede ai consiglieri presenti di riferire in merito. I consiglieri Giacobini Chiara, 
Ferraris Piero, Ferraris Bruno e Ferraris Giuseppe confermano di essere stati interpellati da Baladda che 
effettivamente avrebbe loro richiesto di dimissionarsi.  
Baladda nega nuovamente, ma i consiglieri ribadiscono quanto affermato precedentemente, nello specifico 
Giacobini ribadisce che effettivamente le erano state chieste le dimissioni, e che Baladda in quel frangente 
avrebbe perso il controllo della situazione. Il consigliere Ferraris Giuseppe riferisce di essersi sentito in 
difficoltà in quanto Baladda gli avrebbe garantito, in caso di dimissioni, il proprio sostegno in delicate 
questioni private, Ferraris Piero afferma di aver inteso parlare di commissariamento. 
Alle ore 21:36 il consigliere Daffara abbandona l’aula e il numero dei presenti scende a 7. 
Baladda nega nuovamente di avere invitato i consiglieri alla presentazione delle dimissioni affermando di 
avere solo inteso spiegare e motivare loro le proprie dimissioni, motivo per cui ha inviato copia della lettera 
di dimissioni alla proloco in quanto ritiene corretto che le associazioni conoscano i motivi posti alla base 
delle stesse.  
Prende la parola il consigliere Ferraris Piero affermando di aver parlato sia con il Sindaco che con Baladda al 
fine di meglio comprendere le diverse posizioni, conferma la richiesta da parte di quest’ultima affinchè 
anche lui presentasse le proprie dimissioni ma in risposta risponde alla stessa convintamente la propria 
volontà di proseguire il proprio impegno in qualità di consigliere. 
Alle ore 21:50 rientra il consigliere Daffara ed in numero dei presenti sale a 8. 
Prende nuovamente la parola Baladda che continua a lamentare la carenza di comunicazione fra il Sindaco e 
gli assessori, portando ad esempio i recenti lavori di asfaltatura sulle cui tempistiche non era stata informata, 
nonché la decisione del Sindaco di affidare direttamente alcuni lavori di pulizia di aree comunali. 
Interviene nuovamente il Sindaco che afferma come Baladda fosse a conoscenza dell’inizio delle asfaltature 
come da comunicazione sulla “chat whatsapp” della giunta comunale. Aggiunge come egli, in qualità di 
responsabile dell’ufficio tecnico avrebbe potuto procedere ad affidamento diretto della pulizia di aree 
comunali, ma proprio per agire sempre con la massima trasparenza ha ritenuto di presentare i preventivi 
pervenuti alla giunta per un confronto, precisando comunque che i lavori attualmente non sono ancora stati 
affidati. Ribadisce come tali situazioni imbarazzanti derivino anche dal fatto che non si sono ben compresi,  
o non si vogliono comprendere, i ruoli e le funzioni all’interno dell’ente. Ricorda infatti che gli eventuali 
preventivi vengono da lui approvati (dopo averli portati a conoscenza sia della giunta che del consiglio) in 
quanto nominato responsabile del servizio tecnico, e non rientrano quindi nelle funzioni di Sindaco.  
 
Al termine dell’intervento il Sindaco dichiara chiusa la discussione e la seduta viene tolta alle 22:06. 

  
Del che si è redatto il presente verbale 
 



IL PRESIDENTE 
F.to : Ferraris Davide 

 
 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to : Durio dott.ssa Carmen 

 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi con 
decorrenza dal 19/11/2024 al 04/12/2024 come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, 
n° 267. 
 
Piode, lì 19/11/2024 
 

IL MESSO COMUNALE 
F.to :  Cucciola rag. Omar 

 
 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITÀ 

 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 24/10/2024 
 
 

 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267) 

 
 Per dichiarazione di immediata eseguibilità (art. 134, comma 4, del TUEL 18/08/2000). 
 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

Durio dott.ssa Carmen 
 

 
 

 

 

È copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo.Piode, lì19/11/2024IL 
SEGRETARIO COMUNALEDurio dott.ssa Carmen 


